

ОТЗЫВ

официального оппонента Ивахова Георгия Богдановича, доктора медицинских наук, доцента, профессора кафедры факультетской хирургии №1 лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на диссертационную работу Лымаря Юлиана Юрьевича «Хирургическое лечение больных паховыми грыжами методом ненатяжной герниопластики с использованием аутоканевых лоскутов», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность темы диссертации

Диссертационное исследование Лымаря Ю.Ю. посвящено важной проблеме хирургии – выбору метода герниопластики при паховых грыжах у мужчин в плановом порядке и в случае ущемления. Актуальность диссертационной работы не вызывает сомнений в связи с тем, что паховая герниопластика является одной из самых часто выполняемых операций и, в связи с этим, определение оптимального способа вмешательства заслуживает детального изучения.

Частота плановых паховых герниопластик местными тканями в Российской Федерации на 2022 год по данным главного хирурга России составляет 15,5%, варьируя от 2,6 до 62,2% в различных регионах нашей страны. Данный факт делает исследование, посвященное изучению возможностей аутопластики паховых грыж в России, по-прежнему, востребованным. В связи с чем работа Ю.Ю. Лымаря, посвященная изучению модифицированного способа пластики по Десарда и его сравнительной эффективности с другими способами, представляется актуальной с

научной и практической точек зрения.

Содержание и оформление диссертационного исследования

Диссертация изложена на 141 странице машинописного текста. Диссертация состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов, результатов исследования и их обсуждения, заключения, выводов и практических рекомендаций. Иллюстрирована 25 таблицами и 24 рисунками. Библиографический указатель включает 111 отечественных и 65 зарубежных источников.

Во введении обоснована актуальность исследования, сформулированы цель и задачи научной работы, изложена научная новизна и практическое значение результатов исследования.

Обзор литературы структурирован на четыре подглавы, в которых отражены основные вехи истории развития паховой герниопластики и освещены методики аутопластических вмешательств при паховых грыжах.

Во второй главе дана клиническая характеристика больных, включенных в исследование, представлен дизайн исследования и описаны методы, применявшиеся при обследовании и лечении больных. Описанные статистические методы, использованные в исследовании, корректно выбраны для анализа соответствующих задач.

В главе 3 подробно расписаны и проанализированы результаты хирургического лечения в зависимости от выбора способа герниопластики, дан сравнительный анализ результатов применения изучаемой и конкурирующих методик. Результаты исследования убедительны и обоснованы, отражены в выводах.

Выводы несколько перегружены статистическими данными, читаются с трудом.

Практические рекомендации вытекают из результатов исследования, 4 и 5 практические рекомендации могли бы быть объединены.

Достоверность и научная новизна

Достоверность и обоснованность результатов проведенного исследования основываются на глубоком анализе 759 историй болезни и клинических случаев пациентов-грыженосителей паховыми грыжами.

Соискателем и соавторами получен патент по модификации методики Десарда. Выполнен анализ результатов лечения пациентов паховыми грыжами различными методами и продемонстрирована эффективность применения ненатяжной герниопластики в представленной модификации методики Десарда.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные диссертантом, соответствуют поставленным цели и задачам, базируются на полученных результатах и научно обоснованы.

В целом, работа написана литературным языком, встречающиеся в работе неточности не носят принципиального характера и не влияют на общую значимость диссертационной работы.

Полнота изложения материалов диссертации в опубликованных работах

По материалам исследования опубликовано 2 статьи в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России, получен 1 патент РФ на изобретение. Результаты диссертационного исследования были представлены на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Значимость исследования для практики

Результаты работы внедрены на кафедре хирургии, акушерства и гинекологии факультета дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, а также в практику работы государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи», государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Городская клиническая больница №11» и государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Рязанская областная клиническая больница».

Принципиальных замечаний по представленной работе нет.

Заключение

Диссертация «Хирургическое лечение больных паховыми грыжами методом ненатяжной герниопластики с использованием аутоканевых лоскутов» Лымаря Юлиана Юрьевича, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, содержит решение научной задачи по разработке метода ненатяжной герниопластики паховых грыж с использованием собственных тканей, снижающего количество рецидивов и осложнений в послеоперационном периоде и улучшающего качество жизни больных паховыми грыжами, имеющей значение для развития хирургии.

Диссертация соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ

от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Лымарь Юлиан Юрьевич, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОППОНЕНТ:

профессор кафедры факультетской хирургии № 1
лечебного факультета Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский национальный исследовательский медицинский
университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,

доктор медицинских наук, доцент

Ивахов Георгий Богданович

Подпись д.м.н., доцента Ивахова Георгия Богдановича заверяю

Ученый секретарь ректората
ФГАОУ ВО РНИМУ имени Н.И. Пирогова Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент



Дёмина Ольга Михайловна

« 16 » _____ 2024 г.

Адрес: 117513, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1
Тел.: +7 (495) 434-03-29
E-mail: rsmu@rsmu.ru